
 

 

Fatturazione elettronica 

per acquisto carburanti dal 1° luglio 2018 

 

 

Come già annunciato nelle nostre precedenti comunicazioni la legge di bilancio 2018 

ha previsto che dal prossimo 1° luglio 2018, per le cessioni di benzina e gasolio 

destinati ad essere utilizzati come carburanti per motori per uso autotrazione, venga 

emessa obbligatoriamente FATTURA ELETTRONICA. E' previsto che tale obbligo, verrà 

esteso dal 1° gennaio 2019 a qualunque cessione di bene o prestazione di servizio. 

 

Le fatture elettroniche dovranno essere trasmesse unicamente attraverso il Sistema di 

Interscambio (SdI), secondo le regole tecniche fissate dai provvedimenti dell'Agenzia 

delle Entrate. 

 

Al fine di poter adempiere a tale obbligo come azienda acquirente di carburante è 

necessario disporre di uno dei seguenti canali di comunicazione: 

- indirizzo PEC, posta elettronica certificata; 

- “Codice Destinatario” rilasciato dal SdI. 

 

Gli unici soggetti non obbligati ad avere un indirizzo PEC o il Codice Destinatario sono 

coloro che non hanno P.Iva ovvero, i produttori agricoli in regime di esonero IVA. Per 

queste categorie la fattura elettronica sarà messa a disposizione nell'area riservata del 

sito dell'Agenzia delle entrate (accessibile con credenziali).  

Pertanto, al fine di essere pronti a ricevere eventuali fatture elettroniche per l'acquisto 

di carburanti, dal prossimo 1° luglio 2018, è necessario comunicare l'indirizzo PEC o il 

Codice Destinatario al proprio fornitore. In assenza di indicazioni il fornitore utilizzerà 

l'indirizzo PEC che risulta dal Registro delle Imprese. 

Precisiamo infine che sussistono ancora dei dubbi circa l'obbligo della fattura 

elettronica per l'acquisto di carburante agevolato da parte delle aziende agricole. 


